

→ POSTABONTÁS

Bocsánat, hogy a csapos közbeszól... (speciel ez Molnár Ferenc)

Igen t. Képviselő úr, kedves Póda Jenő költségvetési szakértő úr, kitörő örömmel olvastam a múlt heti egyik Dél-magyar-headline-ok között a nevemet mint a Szegedi Nemzeti Színház csódtömeggyárosát, aki mintegy negyvenhétmillió deficitet krampácsolt össze dicstelen búcsúja közepette. Igekszem alig érthető zaklatottságom ellenére érdemi tájékoztatást adni az igen tisztelt szegedi közvéleménynek, aki-amely áldatlan tevékenységemet távozásom tárgyévében háromszáznegyvenmillió saját bevétellel honorálta. Ez a költségvetési alfőszám országos rekord amúgy, már ami a társszínházakat illeti... Eme siralmas eredményt úgy produkálta az általam vezetett intézmény, hogy a színházra fordítható városi, tehát fenntartói forrás egyszáznyolcvanhétmillió nagyságban állott rendelkezésemre. A különbség nagyvonalúan kb. egyszázötven millió PLUSZ. A színház javára. Tiszta égés. Kinek is?! Tévedni emberi dolog. De ma nem lehet. Dologi okoknál fogva. A színházi matematika azonban érdekes „dolog”. A dologi oldal - ahogy ma mondják - egy dolog. Színházban két dologi soha nem lesz egyenlő egyetlen lelki-vel. Miképp két féltehetség sem lehet soha egyenlő egy tehetséggel.

Ebből következik, hogy ma tévedni egy dolog - emberi okoknál fogva. Tovább görgetem: ma a színházi ember folyton csak tévedhet és téved is, hiszen a „dologi” oldal erősebb és szűkkeblű. Rámenősebb,

mint a spirituális fertály. - A Színház azonban, amíg a világ világ - spirituális „dolog”... ennek a dolognak a lélek a fontos, és számít kint és bent, színpadon és a nézőtérén. Nekem is csak ez számított. És számít, amíg élek. Bennem ez leválthatatlan alapvetés. Persze én is tudom, hogy a költségvetés határozza meg a színházat, és nem lehet fordítva. De ez a paradigma csak akkor tartható, ha intézményspecifikus és az adófizetők (lásd: közönség, lásd: lelkek) elvárásait is tükrözi a költségvetés főösszege. Esetünkben drámai alulfinanszírozottság létezik, sőt a tervezés fázisában előre nem látható, de várható üzemeltetési költség-növekményt a számok nem ismeretében bele sem tervezhették a költségvetők. (2006-ban 44 millió versus 2007-ben 78 millió - csak a példa kedvéért... durván 100%-os kiadási növekmény!!!) - Ez a hiány egyik oka. - Aggályaimat soha nem titkoltam el szóban és írásban. Padlót akkor fogtam, amikor megdőbbenésemre a Kulturális Bizottság ellenzéki (Póda oldali) alelnöke sokallta a színházra fordítható városi pénzt. Tehát nem tombolva kevesellte - sokallta. Ez viszont engem sokkolt, és csaknem besokalltam. Hiszen látni lehetett előre, hogy az alulfinanszírozottsági spirál mint örvény a Tiszán - lehúzza ezt a Titanicot. Ekkor kerültem igazán döntéshelyzetbe a jövőt illetően. Valamint a jelen ismeretében dönthettem. Tovább játszatom vagy bezárom a Házakat. A működés mellett döntöttem. A produkciók, a Társulat és a szegedi kö-

zönség mellett, és a nemsokára 125 éves Színház élete mellett. Ez a döntésem a hiány másik oka. Ez kerekben tizenegy millió forint. Speciel ez részben ún. tervezett hiány (José Cura vendégjátéka), számítottam rá, de úgy éreztem, városmarketing szempontjából akár befektetés is lehet... Hiszen rendkívüli produkciót és hírverést teremtett Szeged számára. A Színház márpedig olyan „dolog”, amely produkcióra ítéltetett. Talán a jelen helyzet megvilágosítja a politikai oldalakat, miképp a remek és alapos revizori jelentés is ezt célozza.

Legyen végre vége az alulfinanszírozottságnak, amelynél lélekölőbb alig létezik. Talán csak a diszfunkcionális pazarlás. A lélekölés és a pazarlás is antiteatrista találmány.

Ha a soros színházi költségvetés azt üzeni, hogy ne produkálj magad, megkockáztatom: a költségvető nem szereti a szakmáját, az embert, városát, a lelket és a színházat. - Ez szíve joga. De ne menjen költségvetőnek, politikusnak, ne legyen színházjegyet, koncertbérletet, könyvet, mozijegyet, adója egy százalékát ajánlja fel a Négy Mancsnak, ne lökdösődjön, vagdalkozzon közmeződiában és közhivatalokban... és engem ne kormoljon, aki a költségvetés kiadási oldalát ki-mérendő ingyen és puszira játszom, ha menteni kell a hajózó személyzetet, ezzel szolgálva a szakmát, a várost, amiért persze az adófizetők szép summa vizitdíjat fizettek... Fizetnek, és remélem, fizetni is fognak. Amíg bírják, amíg bírom, hogy „méltatlanok bántalmazzák a tűrő érdemet” (speciel ez Shakespeare).

P. S.: „A színház bíraskodása ott kezdődik, ahol a világi törvények hatálya véget ér” (speciel ez F. Schiller).

Ez meg speciel én vagyok: Székelyi József

Volt egyszer egy Csókás...

Nagy nap volt augusztus 24-e Csókás történetében. A Csongrád és Békés megye határán található, mára jórészt kihalt, de egykor lüktető, étellel teli tanyavilág több évtizedes csönd és mozdulatlanág után újra benépesült.

Az emberek, akiknek ez a vidék a legszűkebb szülőföldet, a gyermekkorát, a dolgos hétköznapokat, fiatalkori és családi, baráti élményeket jelentette, a nyár végi vasárnapon emlékezni gyűltek össze. Felidézni az egykori lakóhelyet, a kedves barátokat, a mindennapi munkát, a tanulás és a pihenés színhelyeit. Jó volt újra együtt lennünk. Találkoztunk azokkal, akiket az idő, a körülmények, a változások hosszú időre elválasztottak tőlünk, vagy a távolság, betegség nem tette lehetővé a kapcsolattartásunkat, egymás látogatását. Megható volt a viszontlátás, de össze is szorult a szívünk, ha körbetekintettünk a környéken. Mert ma csupán egyetlen kereszt emlékeztetett bennünket az egykor virágzó közösségünk életére, a templomunkra, iskolánkra, körre, otthonunkra.

De talán nem véletlen, hogy éppen egy kereszt maradt fenn számunkra. Mert éppen ez a kereszt segíthet minket hitünk megőrzésében, hagyományainknak, szokásainknak átörökítésében, az emlékek fennmaradásában, erre hívta fel figyelmünket Nagy Ferenc tótkomlósi plébános, aki megszentelte ezt az emlékünket. A kereszt hozott össze bennünket, volt lakosokat egy napra. Bogárzóban, egy esztendővel ezelőtt támadt Szekeres Feri bácsinak az a gondolata, hogy fel lehetne dolgozni Csókás történetét is. Ezt a kezdeményezést vállalta fel dr. Orbán Imre történész-muzeológus. Hosszú, fáradságos munkájának eredményeként a találkozó napján megjelent a Makói História ünnepi száma, mely az ott éltek élményeit, emlékeit, közléseit



■ A KERESZT AZ EGYKOR VIRÁGZÓ KÖZÖSSÉGRE EMLÉKEZTET Fotó: DM/DV

dolgozza fel. A gazdag tartalmú kiadvány, melyet dr. Forgó Géza szerkesztett, dr. Zombori István múzeumi igazgató úr támogatásával jött létre. A füzet további bővítésre vár még, és folyamatosan vásárolható a makói József Attila Múzeumban.

A csókásiak találkozója hosszú idő után az első volt, de reményeink szerint nem az utolsó. Hagyományát szeretnénk teremteni évente a közös ünneplésnek, beszélgetésnek,

emlékezésnek. Hogy ez megvalósulhasson, szükségünk lesz további összetartásunkra, egymásra figyelésünkre és mások segítő szándékára is. Szeretnénk köszönetet mondani támogatóinknak, az igási Kocintónak, a szervezőknek, a megjelenteknek, egykori tanítóinknak, és mindenkinek, aki a legapróbb segítséggel vagy jó szándékkal hozzájárult a nap sikeréhez.

Szabó Anita

INTERNETCÍMÜNK:
www.kapcsolatok.delmagyar.hu

**A KAPCSOLATOK OLDALON
KIZÁRÓLAG NÉVEL
VAGY TELEFONSZÁMMAL
VÁLLALT VÉLEMÉNYEKET,
PANASZOKAT TUDUNK
MEGJELENTETNI.**

Nézd velünk! Együtt kedvezőbb!

Ev végli kábel TV akció!
Ismerd meg aktuális kábel TV ajánlatunkat! Hagyományos (analog) és digitális programcsomagjaink mellett tematikus minicsomagok közül is választhatsz! Akcióink keretében most különösen kedvező előfizetési lehetőséget biztosítunk!

Együtt. Veled

**Kábel TV Családi csomag havi
3390 Ft**

T-Home telefon és internet mellé, 1 éves hűségdíjával, 43 tévécsatornával.

T-Home

LEGYEN EGY SIKERES CSAPAT TAGJA!

VOLVO
for life

A Hovány Autó Planet Kft., a VOLVO szegedi márkakereskedése munkatársat keres az alábbi munkakörbe:

ÚJ GÉPJÁRMŰ ÉRTÉKESÍTŐ

Amit elvárunk:

- Elkötelezettség a teljes ügyfél elégedettség iránt
- Kiváló kommunikációs és prezentációs készség szóban és írásban
- Célorientált gondolkodásmód, önálló, precíz munkavégzés
- Minimum középfokú végzettség
- Felhasználói szintű számítógépes ismeretek (Word, Excel, Power Point, Outlook)

Amit kínálunk:

- Teljesítményarányos jövedelem és prémizálás
- Folyamatos képzések és karrier lehetőség
- Jó munkahelyi légkör, sikeres, dinamikus csapat
- Kiváló munkahely és munkakörülmények

Hasonló területen szerzett - nagy értékű eszközök, és pénzügyi szolgáltatások - tapasztalat előnyt jelenthet.

Amennyiben a felhívásban foglaltakkal azonosulni tud, fényképes önéletrajzát, motivációs levelét, referenciáit az alábbi címre várjuk október 12-ig:

Hovány Autó Planet Kft.
Ifkovics Zoltán
6727 Szeged, Algyői út.39.